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Με αφορμή τη σημερινή Διεθνή Ημέρα Εθελοντισμού, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστος Στυλιανίδης, απευθύνει μήνυμα σε όλους τους 
εθελοντές που συνδράμουν ουσιαστικά την Πολιτική Προστασία στο έργο της. 
 
Στο μήνυμά του, ο κ. Στυλιανίδης αναφέρει: 
 
Ο Εθελοντισμός είναι ίσως η πιο χαρακτηριστική μορφή συμμετοχικότητας. Η πιο 
δυναμική έκφραση της Κοινωνίας των Πολιτών.  
 
Για εμάς στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας ο Εθελοντισμός 
βρίσκεται στον πυρήνα του έργου μας και τον στηρίζουμε ενεργά, με κάθε τρόπο. 
Γιατί ο Εθελοντισμός είναι ουσιαστικό κομμάτι κάθε σύγχρονου και αποτελεσματικού 
μοντέλου διαχείρισης και αντιμετώπισης κρίσεων. Για την προστασία της 
ανθρώπινης ζωής, του φυσικού περιβάλλοντος, των υποδομών και των περιουσιών. 
Ταυτίζεται με υψηλές ευρωπαϊκές αξίες όπως η αλληλεγγύη, ο αλτρουισμός η 
ισότητα και εδράζεται στην ομαδική δουλειά.  
 
Επικουρεί το έργο της Πολιτείας και των δυνάμεων πολιτικής προστασίας στο πλαίσιο 
του γνωστού τρίπτυχου: Πρόληψη, Προετοιμασία - Ετοιμότητα, Ανθεκτικότητα. 
 
Οι Εθελοντές Πολιτικής Προστασίας και του Πυροσβεστικού Σώματος αποτελούν 
αναπόσπαστο τμήμα του συστήματος πολιτικής προστασίας.  
 
Ως Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κάνουμε το καλύτερο 
δυνατόν για την εκπαίδευση και την ενδυνάμωση των εθελοντριών και εθελοντών 
που διαθέτουν ανιδιοτελώς τον χρόνο και την ενέργειά τους όποτε χρειαστεί. 
Στόχος μας να ενισχύσουμε την αποτελεσματικότητα και την ασφάλειά τους. Να 
τυποποιήσουμε τον κώδικα επικοινωνίας και τους όρους συντονισμού μεταξύ τους 
και με τις Αρχές. Να προστατεύσουμε τους ίδιους και τα στελέχη των υπηρεσιών που 



επιχειρούν στο πεδίο. Να διασφαλίσουμε την ομαλή εξέλιξη στη διαχείριση κάθε 
συμβάντος, χωρίς την παρεμβολή μη ειδικευμένων ή μη εξουσιοδοτημένων ατόμων. 
Για τον σκοπό αυτό, αναδιοργανώνουμε ολόκληρο το πλαίσιο του εθελοντισμού, με 
τη δημιουργία του Ενιαίου Μητρώου Εθελοντισμού Πολιτικής Προστασίας.  
 
Πρόσφατα έγινε ακόμα ένα καθοριστικό βήμα: εγκαινιάσαμε την Ακαδημία 
Πολιτικής Προστασίας, την πρώτη στο είδος της στη χώρα. Πρόκειται για μια νέα 
εκπαιδευτική δομή, ανοιχτή στην κοινωνία, με στόχο να καλύψει διαχρονικές 
ανάγκες εκπαίδευσης στα θέματα διαχείρισης κρίσεων στην Ελλάδα. Σκοπός μας 
είναι η Α.ΠΟ.Π και συγκεκριμένα η Σχολή Εθελοντών και Εθελοντικών Οργανώσεων 
Πολιτικής Προστασίας να λειτουργήσει ως δημιουργικό πεδίο ανταλλαγής 
εμπειρικής, επιστημονικής και θεσμικής γνώσης. Έτσι θα δημιουργηθεί ένα νέο 
πλαίσιο λειτουργίας των εθελοντικών οργανώσεων στη χώρα μας, ώστε ο 
Εθελοντισμός να ενεργήσει ως πολλαπλασιαστής αποτελεσματικότητας του Εθνικού 
Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας. 
 
Χαιρετίζω, λοιπόν, τη φετινή Διεθνή Ημέρα Εθελοντισμού τιμώντας την ανεκτίμητη 
προσφορά των Ελλήνων εθελοντών. Αποτελούν πρότυπο αλληλεγγύης. Αξίζουν τη 
στήριξη και τον σεβασμό μας. Είμαστε δίπλα τους.  
 

 

 


